



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501



今日总值班 倪治清 封面设计 王磊 头版责编 吴瑕 版式设计 沈明 零售价每份1元

高铁票定价权下放,别放掉责任和诚信

2016年,高铁客票定价权已由国家发改委下放至中国铁路总公司。“有形之手”的退出是发挥市场在资源配置中决定性作用的重要一环。但票价调整应是服务质量、运营成本、民生保障、竞争因素等的综合反映,不能偏离市场规律,更不能偏离“责任和诚信”的轨道。

截至2015年底,国内高铁营业里程达到1.9万公里,约占总营业里程的15.8%。仅2011年起运营的京沪高铁,所惠及的出行人次就已超

过3.3亿。成绩固然可喜,但高铁建设仍处于滚石上山的爬坡阶段,票价下放应成为进一步发挥市场配置资源作用的推进器。

在票价调整过程中,服务质量是重要参照依据。唯有俯下身认真倾听旅客呼声,以满足旅客需求为方向,推动客运信息公开更加及时、透明,提升服务质量,才是遵循市场规律的制胜之道。

定价灵活了,更要以市场竞争的压力激发行业蕴藏的活力。相比

公路、航空等运输手段,铁路有其特点与优势。但因垄断地位衍生的“铁老大”作风要坚决摒弃。既然走上市场化进程,就要善于运用现代管理手段从内部挖潜降低运营成本,向行业竞争对手学习先进经验,立足国内、着眼海外,形成灵活多元、竞争力强的中国高铁运营模式。让中国高铁的口碑不仅仅局限于硬件研发、制造,也真正成为运输服务业一张叫得响的王牌。

定价权下放,不代表抛弃行业

的公共属性。归根结底,铁路是一项民生事业。旅客承受能力与需求特点,依然是制定实际执行票价的重要参考因素。忽视公共属性,单纯追逐商业利润,有可能会妨碍铁路自身的长远发展。

价格,是市场的重要杠杆;诚信,是市场的重要原则。企业唯有将“合法、公平、诚信”落在实处,恪守价格法、铁路法等法规,循序渐进探索经济效益与社会效益的统一,才能在正确的轨道上高速前行。 据新华社

社评互动

编者按 小小一张包书皮,却备受关注。2月19日社评《累人又“害人”的包书皮,该反思了》,直指包书皮的麻烦。尽管包书皮并非教育部门强制,但却是开学后很多家长的“自觉行动”。市场上的包书皮质量难以得到保证,在保护教科书和保护孩子健康上如何取舍,听听这位读者怎么说——

把包书皮当成“开学第一课”

塑料书皮,尽管用起来很方便,但却暗藏着诸多隐患。塑料书皮绝大多数不可回收降解,且在使用过程中会散发出难闻的气味,不仅不利于学生的身心健康,还会造成环境的“两次污染”。我国早就实行“限塑令”,现在新课本都推广了绿色环保印刷,再套上塑料封皮,岂不是逆时代潮流而行吗?

建议学校鼓励孩子自己动手用废旧挂历等“包书皮”,这样既

可以提高孩子的动手能力,也可以让牛皮纸、挂历等废物巧妙循环利用,给学生灌输和强化节约、环保意识,带动其家人和身边更多的人践行低碳理念。

开学在即,在“包书皮”这个“开学第一课”上,不妨让学生动手的好传统得以回归,甚至可以在校园里开展自制、自包书皮比赛,让学生的智慧和创意来一次大比拼。 江阴读者 徐剑锋

读报有感

畜牧局局长为何“数不清羊”?

华商报报道,省、市两级政府对养羊户都有一定的补贴,记者在调查靖边县几个养羊场时发现,对外宣称拥有万只的养羊场,却只有几百只羊。面对记者质疑,靖边县畜牧局局长田文涛说:羊是流动的,谁能数得清。

发放财政补贴要有依据,多少只羊,够数了才会发相应补贴。但是畜牧局发了20万补贴,到头来却不知羊数,局长却称“谁能数得清”,令人惊叹。

羊场里有多少只羊,大概局长不是数不清,而是压根没想数清楚。因为在局长眼里,发放多少补贴,跟有多少只羊没有关联。许多

补贴就是被基层官员变为“肥水流入自家田”。这是养殖补贴,其他也是一样。比如低保户,在一些地方,真正需要低保的老百姓得不到低保,倒是一些地方官员的亲戚朋友享受了,这就出现了开着豪车住着别墅领低保的怪象。

如何让上级的惠民政策走出“权力之门”,走到百姓家中?一方面要求信息公开透明,类似的政府财政补贴必须向公众公布,接受群众监督。另一方面,监管部门也要主动出击,政府的每一笔钱用到哪里去了,谁批准的,都要有本账,一旦发现问题,对相关责任人严肃问责,绝不姑息。 河北读者 殷建光

智慧旅游大管家 现代快报出品 24小时热线 025-58598151/84783633

3780元,泰新马全景10日游送298元/人 浙西大峡谷、大明山二日游

无论是“千佛之国”泰国,“花园城市”新加坡,还是极具“异国风情”的马来西亚,这次我们带您一次走遍!报名还赠送浙西大峡谷、大明山二日游。这是中老年定制团,品质和细节很重要,全程三段直飞,为您省去转机烦恼,而且考虑

到当地气候,每人将获赠泰国特产青草膏一瓶,芒果干一袋,每人每天还将获赠矿泉水一瓶,还会赠送当地特色美食。泰国首都曼谷既有高耸矗立的大型建筑,又有历史悠久的古老庙宇。在芭提雅,你可以获得完全不一样的体验,在海滩悠闲地转一圈,沿着海边

的步道走到尽头。新加坡的每一寸土地都带着休闲的味道,而马来西亚首都吉隆坡则是一座新旧辉映的大都市,别有一番风韵。 线路提供:南京旅游集散中心 发班日期:03月29日、04月05日、04月12日 250元签证费不含

现代快报智慧旅游大管家量身定制中老年产品 2480元 泰国五晚六天深度休闲游 绝无自费项目,送胶东半岛五日游

现代快报智慧旅游大管家为中老年游客量身定制了一条泰国线路,2480元泰国五晚六天深度休闲游,绝无自费项目,送胶东半岛五日游。★绝无自费项目。如若违约,将退还所有旅游费用,并承诺将此条款写入旅游合同。★慢走细游。我们的行程将在游览大皇宫、玉佛寺等主要景点时增加一倍的游览时间,让中老年游客有更加充足的时间去感受泰国当地的美丽风光和风土人情。 线路提供:江苏南京旅游集散中心旅行社有限公司

线路详情: 泰国五晚六天深度休闲游 发班日期:03月17日、3月24日、03月31日、04月07日、04月15日、04月20日、04月23日 发班价格:2480元/人(包含往返机票及税费、机场税、全程酒店住宿、行程中团队用餐安排、空调旅游大巴、领队导游及司机的基本服务费、行程中所列各项游览项目及入场费用)250元签证费不含

道教福地茅山、天王浮山樱花园、奥特莱斯一日游

茅山是中国道教名山,被道家列为第一福地、第八洞天。是神圣的革命圣地,陈毅、粟裕、张鼎丞在此创建了根据地。有九霄万福宫、元符万宁宫、仙人洞、华阳洞、喜客泉、新四军纪念馆、苏南抗战胜利

纪念碑等景点。称之为“华夏第一神像”的露天老子铜像。亭殿楼阁尽是画,山水风物皆有情,扑朔迷离的道家文化。 汤山奥特莱斯是南京市市民想逛的大牌折扣店,汇聚数百个国内外品牌,其中仅国际一

线大牌就有数十个。想淘便宜的国际大牌,将会又多一个好去处。集购物、休闲、餐饮于一体。 发班日期:3月26日 发班价格:58元/人

江宁牛首山佛顶文化园、奥特莱斯一日游

牛首山景区,从魏晋南北朝时期,就是南京乃至中国著名的佛教胜地,佛教几大宗派之一牛首宗就诞生于此。2015年10月27日,南京市政府首期斥资40亿打造的牛首山佛顶宫佛教世界公园正式盛大公

开,供奉着中国佛教三大圣物之一、世界上唯一一颗释迦牟尼佛顶舍利。当代佛教界泰斗星云法师曾说,中国有了释迦牟尼佛顶舍利,可以做视全世界。汤山奥特莱斯是南京市市民想逛的大牌折扣店,汇聚数

百个国内外品牌,其中仅国际一线大牌就有数十个。想淘便宜的国际大牌,将会又多一个好去处。 发班日期:3月8日 发班价格:48元/起

台湾双飞环岛八日游 仅需3199元!

有没有提前考虑一下四月的出行计划呢?台湾绝对是一个非常给力的选择!游景点--台北故宫博物院、101大楼、日月潭、邓丽君纪念馆、佛陀纪念馆等;逛夜市--高雄六合夜市、台北士林夜市等。现在仅需3199元就能环岛畅游台湾8日!这样优惠的价格,名额有限,您可千万不要错过哟! 八日环岛游是一次对台湾极全面的了解,一次畅游台湾各大城市及风景区。繁华而现代的台北、美丽的海港城市高雄,八日的行程足以将它们一一游览。101大楼现仍保持着“含塔尖最高建筑结构建筑物”的世界纪录。日月潭是台湾最知名景点,湖面山

景环绕,梦幻美景如诗如画…… 乘坐花莲到台北的火车是一种愉悦的体验,一路欣赏旅程中的景色。游览太鲁阁风景区,观赏沿线美丽险峻的峡谷风景,途经燕子口等景点。 此行将全程住宿台湾当地4花酒店,行程安排得舒适惬意,现在报名立享3199元超值价,您还犹豫什么?大家赶紧踊跃报名吧! 线路提供:中青旅江苏国际旅行社有限公司 L-JS-CJ0018 发班日期: 2016年4月1/8/15/22/29日 发班价格:3199元/人

报名地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼金鹰国际 QQ群1群:107697714(2群已满) 3群:248506662 L-JS01500 金鹰国际旅行社